
 

Homília na jubilejnú púť železničiarov vo Svätyni Božieho milosrdenstva 

v Smižanoch 22. novembra 2025 

 

Drahí bratia a sestry, milí železničiari, pracovníci železníc, rodiny a pútnici, 

dnes ste sem prišli do svätyne Božieho milosrdenstva ako tí, ktorí poznajú cesty, trate, 

križovatky, pravidlá a rytmus dopravy. Ste ľudia, ktorí vedia, čo znamená udržiavať 

spoje – nielen technické, ale aj ľudské. Ste ľudia, ktorí vedia, že každá cesta má svoj cieľ, 

každá trať svoj smer a každý vlak svoj čas. A práve vy dnes prichádzate ako pútnici 

nádeje. 

 

Celá Biblia je prestúpená obrazom cesty: 

 Abrahám vychádza zo svojej krajiny, hoci nevie, kam ide. 

 Izrael prechádza púšťou k zasľúbenej zemi. 

 Učeníci idú za Ježišom po galilejských prašných cestách. 

 Emauzskí učeníci stretávajú Krista na ceste. 

 A kresťanstvo sa v prvých rokoch volalo „Cesta“ (Sk 9,2). 

 

Život človeka je ako cesta – má začiatok, úseky rovné aj strmé, križovatky, chvíle 

zrýchlenia a chvíle čakania. Vy, železničiari, v tom máte veľkú duchovnú výhodu: 

rozumiete, že bez smeru niet pohybu, bez svetla niet bezpečia a bez vzájomnej 

spolupráce niet cesty. A Boh chce, aby ste si to uvedomili aj vo svojom duchovnom 

živote. 

 

Tento jubilejný rok je  „časom veľkej nádeje“. Sme pozvaní prejsť život ako pútnici 

nádeje – nie ako ľudia, ktorí sa sťažujú, frflú, rezignujú, ale ako tí, ktorí veria, že Boh 

vedie naše dejiny, náš národ, našu Cirkev, naše rodiny. 

 

Nádej nie je ilúzia. Nádej je pohľad človeka, ktorý vie, že Kristus je prítomný na každej 

trati nášho života, aj keď je zahmlené, náročné alebo sa zdá, že naberáme meškanie. 

Pútnik nádeje verí, že Boh nie je výpravcom, ktorý len pozoruje. Je sprievodcom, ktorý 

kráča s nami. 

 

O niekoľko dní budeme sláviť sviatok svätej KatarínyAlexandrijskej 25. novembra. 

Svätá Katarína bola mladá, vzdelaná, krásna – a pritom úplne oddaná Bohu. Nebála sa 

postaviť pred cisára a jeho učencov. Nebála sa brániť pravdu Evanjelia, aj keď vedela, 

že ju to bude stáť všetko. Prečo je patrónkou železničiarov? Lebo práve ona 

symbolizuje tri veľké veci: 

 



a) Jasný smer: Katarína šla priamo. Nebola človek kompromisov. Vietor doby ju 

neodchýlil. Aj železníci vedia, že koľajnica, ktorá sa odchýli len o niekoľko centimetrov, 

môže spôsobiť katastrofu. Aj duša, ktorá sa odchýli od pravdy, môže zažiť životnú 

drámu, ťažkosť.  

 

b) Silu v náročnosti: Katarína zomrela na mučeníckom kolese, ktoré sa stalo 

symbolom jej nebojácnosti. 

Vy pracujete často v ťažkých podmienkach – v mraze, v noci, v stresoch prevádzky, pod 

zodpovednosťou za ľudské životy. Katarína hovorí: Nespoliehaj sa len na silu rúk. 

Spoľahni sa na silu Boha. 

 

c) Službu svetlu: Katarínu volali „hviezdou Alexandrie“. Aj vy ste týmito „svetlami 

trate“ – doslova. Bez vášho svetla by vlaky nešli. Bez vášho úsilia by ľudia neprišli 

domov, do práce, za rodinou, k lekárovi, na svätú omšu. Vaša práca je službou života. 

A preto je posvätná. 

 

Bratia a sestry, skúste sa pozrieť na svoju prácu očami viery: 

 

Keď držíš v rukách návestidlo, pamätaj: Boh dáva návestidlá aj nám: „Zastav sa, 

odpočívaj, zver sa mi.“, „Buď opatrný,“ „Poď, kráčaj, dôveruj.“ 

Keď kontroluješ spojenia, pamätaj: Aj tvoja duša potrebuje pevné spojenie – s 

Bohom, s rodinou, s pravdou, s modlitbou. Keď sedíš v rušni alebo stojíš v staničnej 

službe, pamätaj: Si človek, ktorý pomáha ľuďom prísť tam, kam potrebujú. A Kristus je 

ten, ktorý ťa vedie, aby si aj ty raz prišiel do cieľa – do večnosti. 

 

Božie milosrdenstvo – najdôležitejšia stanica nášho života. Mocné je, že vaša púť je 

práve tu, vo svätyni Božieho milosrdenstva v Smižanoch. Keby bol náš duchovný život 

vlakom, Božie milosrdenstvo je hlavná stanica: tu sa prestupuje z tmy do svetla, zo 

strachu do dôvery, zo slabosti do odpustenia, z minulosti do novej budúcnosti. 

 

Drahí železničiari, nech je svätá Katarína vašou patrónkou pravdy a odvahy, nech je 

tento Jubilejný rok rokom obnovy vašej nádeje, nech je každáé vaše miesto miestom, 

kde požehnanie Boha sprevádza všetkých, ktorí prechádzajú, nech vaša práca nie je len 

technická, ale duchovná – služba ľuďom, služba pokoju, služba životu. 

 

A nech ste vy sami tými, ktorí na tratiach nášho Slovenska šíria nádej, pokoj a Božiu 

blízkosť. Lebo svet potrebuje ľudí, ktorí sprevádzajú ľudí na ich ceste k svetlu – 

k blížnemu a k Bohu. Amen. 

 


